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ACTA No. 13 
 

Bogotá, 19 de marzo de 2019 
Hora: 11:53 A.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Apreciados colegas, muy buenos días, un saludo muy especial a todos los 
presentes, en especial aquí a los funcionarios de la Comisión Segunda, agradecerle 
a Dios que nos permite estar aquí nuevamente, dando cumplimiento a nuestra labor 
de Congresistas.  
 
Damos inicio a la sesión del día 19 de marzo de 2019, señora Secretaria, sírvase 
llamar a lista, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buenos días a todos los presentes. 
 
Sí, Presidente. 
 
 

 
MESA DIRECTIVA.  

       
 

Presidente:        H.R. Anatolio Hernández Lozano  
Vicepresidente:         H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa.   
Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO ----- 

BENEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES ----- 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS ----- 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 
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Señor Presidente, la Secretaría le certifica que tenemos quórum decisorio. 
 
 
SE HICIERON PRESENTES LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 
ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO 
BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES 
CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 
LOZADA POLANCO JAIME FELIPE 
RUIZ CORREA NEYLA 
VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID. 
 
PRESENTÓ EXCUSA EL HONORABLE REPRESENTANTE: 
JARAMILLO LARGO ABEL DAVID. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias. Proceda, señora Secretaria, a dar lectura al Orden del Día de hoy. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
 
 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Excusa 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  ----- 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO Presente 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

RUIZ CORREA NEYLA ----- 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID ----- 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2018-2019 
Segundo Periodo marzo 16 de 2019 a junio 20 de 2018 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
COMISIÓN SEGUNDA 

SALÓN “LOS COMUNEROS” 
ORDEN DEL DÍA 

Martes 19 de marzo de 2019 

 11:00 A. M. 

 

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

APROBACIÓN ACTAS DE COMISIÓN 
 

✓ Acta 1 de Comisiones conjuntas 16 de octubre de 2018 
✓ Acta 8 de octubre de 2018 

✓ Acta 9 del 07 de noviembre de 2018 
✓ Acta 10 del 14 de noviembre de 2018 
✓ Acta 11 del 21 de noviembre de 2018 
✓ Acta 12 del 27 de noviembre de 2018 

 
IV 

 
ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN 

PRIMER DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 
V 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTE 
Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración la aprobación del Orden del Día, se abre la discusión, anuncio que 
va a cerrarse, queda cerrado, ¿Lo aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, Secretaria, continuemos con el Orden del Día, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, señor Presidente. Tercer punto, aprobación de actas de Comisión, cabe recordar 
que las actas han sido enviadas a los correos de los congresistas y de sus 
respectivos asesores y tenemos sobre la mesa varios impedimentos: 
 
1, Acta No. 01, sesiones conjuntas del martes 16 de octubre de 2018: HH.RR. 
Alejandro Carlos Chacón Camargo, Gustavo Londoño García, Nevardo Eneiro 
Rincón Vergara, Juan David Vélez Trujillo. 
 
2, Acta No. 08 del 24 de octubre de 2018: HH. RR. Germán Alcides Blanco Álvarez, 
José Ignacio Mesa Betancur. 
 
3, Acta No. 09 del 07 de noviembre de 2018: H.R. Héctor Javier Vergara Sierra. 
 
3, Acta No. 10 del 14 de noviembre de 2018, HH.RR. Héctor Javier Vergara Sierra, 
José Ignacio Mesa Betancur, Jaime Felipe Lozada Polanco. 
 
4, Acta No. 12 del 27 de noviembre de 2018, HH.RR. Carlos Adolfo Ardila Espinosa, 
Jaime Felipe Lozada Polanco, José Ignacio Mesa Betancur. 
 
Han sido leídos los impedimentos que hay radicados en la mesa, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el Representante Jorge Enrique Benedetti Martelo. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE ENRIQUE BENEDETTI 
MARTELO. 
Gracias, Presidente. 
 
Secretaria, yo no sé si de pronto uno de mis asesores se acercó para radicar unos 
impedimentos toda vez que las fechas a las cuales usted acaba de hacer referencia, 
yo no me encontraba todavía como Representante a la Cámara, entonces 
aprovecho la oportunidad para declararme impedido y que sea sometido mi 
impedimento también a consideración de esta Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Secretaria, sírvase dar lectura al impedimento del doctor Jorge Enrique Benedetti 
Martelo, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, está radicado también el impedimento del Representante Jorge 
Enrique Benedetti Martelo;  
 
Manifestación de abstención: 
 
Señor Presidente, en cumplimiento de los artículos No. 124 y 127 de la Ley 5ta. del 
año 1992, le solicito, me excuse de participar en la discusión y aprobación de las 
siguientes actas de Comisión que se llevó a cabo el día 19 de marzo de 2019; acta 
No. 01, Comisión Conjunta del 16 de octubre de 2018. Acta No. 08 del 24 de octubre 
de 2018.  
 
Lo anterior, ya que me posesioné como Representante a la Cámara por el 
departamento de Bolívar, el 31 de octubre de 2018 y en consecuencia, no participé 
en las actividades de la Comisión Segunda, desarrolladas de forma previa a la dicha 
fecha, en este sentido, se aplica lo indicado en el Artículo No. 24 de la Ley 5ta del 
año 1992, que estipula; ‘’El Congresista solo podrá excusarse de votar con 
autorización del Presidente, cuando al verificarse una votación, no haya estado 
presente en la primera decisión. 
Ha sido leído también el impedimento del Representante Jorge Enrique Benedetti 
Martelo. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración los impedimentos radicados, se abre la discusión, anuncio que va 
a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión?  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Han sido aprobados los impedimentos, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración las actas mencionadas anteriormente por la señora Secretaria, se 
abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿Cómo vota la 
Comisión Segunda? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Han sido aprobadas las actas con sus respectivos impedimentos, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuemos con el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. Cuarto punto, anuncio de proyectos de ley para discusión y votación 
en primer debate. 
 
Proyecto de Ley No. 092 de 2018 Cámara, ‘’Por medio de la cual se declara 
Patrimonio Cultural de la Nación El Festival de Música Vallenata en Guitarras del 
municipio de Agustín Codazzi, en el departamento del Cesar, se exaltan sus 32 
años de existencia y se dictan otras disposiciones’’. 
 
Proyecto de Ley No. 093 de 2018 Cámara, ‘’Por la cual la Nación y el Congreso de 
la República se asocian y rinden homenaje a la Institución Educativa Técnica 
Cerveleón Padilla Lascarro del municipio de Chimichagua - Cesar con motivo del 
Quincuagésimo Aniversario de su fundación y se autorizan apropiaciones 
presupuestales para la ejecución de las obras básicas para la Institución’’. 
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Proyecto de Ley No. 167 de 2018 Cámara – No. 238 de 2018 Senado, ‘’Por medio 
del cual la Nación rinde homenaje y exalta la vida pública del ilustre ciudadano 
Fernando Tamayo Tamayo, ex Congresista de Colombia y se honra su memoria 
como figura ejemplar de nuestros tiempos’’. 
 
Proyecto de Ley No. 171 de 2018 Cámara, ‘’Por medio de la cual se declara 
patrimonio nacional el Festival Nacional de la Tambora y la Guacherna en el 
municipio de Tamalameque en el departamento del Cesar, se exaltan sus 35 maños 
de existencia y se dictan otras disposiciones’’. 
 
Proyecto de Ley No. 216 de 2018 Cámara, ‘’Por el cual se autoriza al Banco de la 
República para acuñar una moneda con fines conmemorativos o numismáticos en 
razón de la exaltación del Bicentenario de la Campaña Libertadora de 1819 y se 
dictan otras disposiciones’’. 
 
Proyecto de Ley No. 236 de 2018 Cámara, “Por el cual la Nación exalta la memoria, 
vida y obra del pintor, muralista, escultor antioqueño, Pedro Nel Gómez Agudelo y 
se declara como bien de interés público y cultural la Casa Museo que lleva su 
nombre en el municipio de Medellín, Antioquia”. 
 
Proyecto de Ley No. 237 de 2018, “Por medio de la cual se rinde honores a la 
Memoria del General Manuel José Bonnet”. 
 
Proyecto de Ley No. 244 de 2018 Cámara, “Por medio de la cual se declara 
Patrimonio cultural inmaterial de la Nación, el Festival Ipanoré en el municipio de 
Mitú, Departamento de Vaupés y se dictan otras disposiciones”. 
 
Proyecto de Ley No. 257 de 2018, “Por medio de la cual la Nación se vincula a la 
conmemoración y rinde público homenaje al Municipio de La Estrella, departamento 
de Antioquia con motivo de los 333 años de su fundación y se dictan otras 
disposiciones”. 
 
Proyecto de Ley No. 268 de 2018 Cámara – No. 126 de 2017 Senado, “Por medio 
de la cual se aprueba el Acuerdo entre la Republica de Colombia y la Organización 
para la Cooperación y el Desarrollo Económicos OCDE sobre privilegios, 
inmunidades y facilidades otorgados a la Organización, suscrito en Punta Mita - 
México el 20 de junio de 2014’’. 
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Proyecto de Ley No. 275 de 2018 Cámara, “Por medio del cual la Nación se vincula 
a la Conmemoración del Bicentenario de Riosucio – Caldas, el Municipio que nació 
al mismo tiempo que la República y se dictan otras disposiciones”. 
 
Proyecto de Ley No. 276 de 2018 Cámara, “Por medio de la cual se declara el 10 
de octubre como el día Nacional del Colombiano Migrante “. 
 
Proyecto de Ley No. 280 de 2018 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se vincula 
a la celebración de los 50 años de la Universidad de Cundinamarca y se dictan otras 
disposiciones”.  
 
Proyecto de Ley No. 282 de 2018 Cámara, “Por medio de la cual se declara 
Patrimonio Cultural de la Nación el Festival de las Colonias del Encuentro de tres 
culturas en el Municipio de Puerto Inírida, Departamento de Guainía y se dictan 
otras disposiciones”.  
 
Han sido anunciados los proyectos, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
HR, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Proceda con el siguiente punto, Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Quinto punto. Lo que propongan los Honorables Representantes.  
 
Señor Presidente, hay una constancia radicada sobre la mesa. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra, Representante Jorge Enrique Benedetti Martelo.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JORGE ENRIQUE BENEDETTI 
MARTELO. 
Muchas gracias, Presidente.   
 
Quiero aprovechar la presencia de algunas autoridades de mis colegas, sobre todo 
las Fuerzas Militares para poner en alerta, especialmente a los enlaces de la Policía 
Nacional a nuestros integrantes de la Unidad Nacional de Protección de una 
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amenaza, de la cual está siendo víctima una valiente líder social en la ciudad de 
Cartagena.  Se le hizo un estudio de seguridad, la UNP determinó que corría un 
riesgo y se le entregó un chaleco antibalas y un botón de pánico.  Uno entiende que 
los recursos del Estado son limitados, por este mismo motivo le hacemos un llamado 
al Comandante de la Policía de Cartagena para que se ponga frente a esta 
situación, ya que solamente en el barrio Nelson Mandela desde su fundación han 
asesinado a ocho líderes sociales y que también empiecen a pasar revista para esta 
líder de forma regular y efectiva, no podemos permitir que sigan matando a nuestros 
líderes sociales, tenemos que rodearlos de nuestra institucionalidad para que 
quienes tiemblen sean los delincuentes y no los líderes que con las uñas hacen un 
trabajo inmenso por velar por sus territorios.  Muchas gracias, Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Secretaria, por favor sírvase leer la constancia de la Representante Astrid Sánchez.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, señor Presidente.  
 
CONSTANCIA. 
Ante los lamentables y repudiables hechos de violencia, el recrudecimiento de las 
acciones armadas en contra de la población civil que son de público conocimiento 
y que se desarrollan en todo el Departamento del Chocó, hago desde este recinto 
un urgente y clamoroso llamado al Gobierno Nacional para que atienda de manera 
urgente la difícil situación humanitaria de seguridad que padecen las comunidades 
Indígenas y Afro en el Bajo Atrato, a causa del enfrentamiento de las denominadas 
‘’Autodefensas Gaitanistas o Clan del Golfo’’ y de la Guerrilla del ELN.  
 
Estas acciones tienen confinadas en sus resguardos a más de 5.000 personas entre 
los cuales se encuentran niños y adultos mayores, hace varios días escasean los 
alimentos y se presentan brotes de epidemias que tienen en delicado estado de 
salud a muchos de ellos.   
 
Como Representante del Departamento de Chocó, acudo y solicito la solidaridad de 
esta Honorable Comisión y convoco a la generosidad de mis colegas, para que en 
el marco del análisis del Plan Nacional de Desarrollo que se estudia actualmente, 
se generen y garanticen las partidas necesarias que permitan un desarrollo 
armónico y que se den verdaderamente acciones positivas y las medidas efectivas 
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que permitan por primera vez suplir las necesidades básicas insatisfechas en el 
Chocó, no es solo la presencia militar del Estado, falta mucha inversión social y el 
olvido estatal a que ha sido sometido históricamente, han permitido que en el Chocó 
confluyan una gran cantidad de grupos irregulares, que por su estratégica posición 
geográfica tienen asiento en el departamento para cometer sus actividades ilícitas.  
 
Desde el pasado mes de agosto de 2018, había elevado mi voz al Gobierno 
Nacional públicamente, advirtiendo el recrudecimiento del conflicto y los 
enfrentamientos en la zona norte del departamento, dejando de por medio a la 
población civil y más grave aún confinados a permanecer en sus territorios 
ancestrales, debido a la instalación de artefactos explosivos improvisados, violando 
claramente el Derecho Internacional Humanitario y la Convención de Ottawa.  
 
ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA  
Representante a la Cámara  
Departamento de Chocó. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra, Representante Astrid Sánchez Montes de Oca.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA. 
Gracias, señor Presidente, por haber dado la oportunidad al país, a esta Comisión 
de escuchar esta situación de orden público que vivimos día a día en el 
Departamento de Chocó, como lo decía la nota de la constancia desde el mes de 
agosto de 2018 hemos estado haciendo estas denuncias y vemos como día a día 
se recrudece esta guerra, por así decirlo, entre estos grupos al margen de la ley, el 
Clan del Golfo y el ELN y solicitamos la solidaridad de la Comisión, la solidaridad 
del Congreso de la República, para que el Estado tome acciones reales, yo colocaba 
el ejemplo de las inundaciones que tuvimos en La Provincia del San Juan donde el 
Estado llega con ayudas inmediatas; colchonetas, alimentos, pero nosotros lo que 
necesitamos es una inversión real sobre obras de infraestructura que prevengan 
este tipo de violencia en la naturaleza y por eso aprovechamos la discusión del Plan 
Nacional de Desarrollo, para que los artículos y acciones que nosotros queremos y 
necesitamos que sean aprobados en el Plan de Desarrollo, para que esta Comisión 
nos ayude.   
He discutido con la Directora Nacional de Planeación, con Hacienda, donde ellos 
me hablaban de Conpes, si ustedes revisan los Conpes que han sido aprobados 
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para el Departamento del Chocó, son innumerables Conpes y de esos Conpes, yo 
creo que el 0.15% no ha sido ejecutado esos recursos para el Departamento del 
Chocó, entonces yo les hago un llamado a ustedes para que se solidaricen con 
estas acciones estos proyectos que necesita el Chocó para poderse desarrollar.  
Podemos ver la presencia del Estado en su fuerza militar, pero que con eso nosotros 
no solucionamos el problema de la guerra porque el problema de la guerra también 
lo podemos solucionar con inversión social, si nosotros invertimos en vías, nosotros 
le vamos estrechando esas acciones a los guerrilleros, al Clan del Golfo para que 
ellos no hagan sus fechorías.   
 
El departamento de Chocó es muy atractivo geográficamente para este tipo de 
delincuencia, porque es muy extenso y ustedes saben que tenemos la mayoría de 
la selva, entonces vamos invirtiendo en vías podemos irle cortando a ellos su acción 
de seguir con la guerra y las inversiones que necesitamos, no solamente de agua 
potable sino de alcantarillado, de la misma seguridad alimentaria que necesitan 
estas personas del departamento de Chocó, lo mismo el Pacifico, ustedes ven hoy 
como tenemos ese problema grandísimo en el Pacífico sobre la violencia y 
necesitamos unirnos hacia conseguir la paz que tanto estamos necesitando. 
Necesitamos esa solidaridad de ustedes, para que el Chocó pueda desarrollarse.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Representante Juan David Vélez Trujillo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 
Buenos días, señor Presidente, muchas gracias. Un saludo especial a todos mis 
compañeros, bienvenidos nuevamente a esta, su Comisión, a trabajar por el país 
juntos.  
 
Yo creo que el pasado 5 de marzo esta Comisión tuvo una sesión muy importante 
donde escuchamos las tres carteras que corresponden a esta Comisión, la cartera 
de Relaciones Exteriores, de Defensa y de Comercio, Industria y Turismo, sin duda 
alguna, fue muy importante para ver que se viene desarrollando en las carteras en 
el Plan Nacional de Desarrollo, pero yo sí quiero pedir a esta Comisión una ayuda 
muy especial porque, aunque las bases del Plan Nacional de Desarrollo mencionan 
el tema de los colombianos en el exterior, yo creo que hay que profundizar mucho 
más para apoyar a estos cinco millones de colombianos que viven en el exterior y 
que aportan diariamente al desarrollo y al futuro de Colombia.  Esos cinco millones 
de colombianos que yo represento en este Congreso y que siempre están pidiendo 
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que se les tenga más en cuenta y es por eso que celebro hoy en el Diario La 
República cuando nuestro Canciller, el doctor Carlos Holmes Trujillo menciona la 
iniciativa de la creación del Viceministerio de Asuntos Migratorios, porque sin duda 
alguna es una propuesta viable e importante para el país y la llevaremos como 
proposición para que sea incluida en el articulado del Plan Nacional de Desarrollo y 
espero contar con la ayuda de ustedes mis compañeros y por supuesto de la 
mayoría de los Congresistas, porque el Ministerio de Relaciones Exteriores requiere 
este tipo de herramientas para poder tratar un problema que hace años no era tan 
relevante para el país, pero ahora con un éxodo migratorio de personas que están 
viniendo de Venezuela especialmente y con el reconocimiento finalmente de estos 
cinco millones de colombianos en el exterior, pues sin duda alguna se requieren 
herramientas eficaces por parte del Gobierno Nacional para poder desarrollar 
políticas migratorias efectivas y beneficiosas para el país.  
 
Actualmente, la Cancillería solamente cuenta con Colombia nos une y con Migración 
Colombia para darle manejo a estos temas tan importante y tan relevantes, es por 
eso que queremos llevar la dirección de Asuntos Migratorios, Consulares y de 
servicio ciudadano a un rango de viceministerio que no conlleve a más burocracia 
ni más gasto, pero que si conlleve a tener herramientas eficaces.   
 
Debemos recordar el éxodo migratorio Venezolano de aquellos Colombo-
Venezolano que están llegando y de aquellos colombianos que han retornado, pero 
también tenemos que reconocer estos cinco millones de colombianos que en 
diferentes zonas del país y que bueno que puedan invertir en el Chocó, así como 
están mandando 6.338 millones de dólares en remesas que fue reportado el año 
pasado y que sin duda alguna le sirven tanto al desarrollo de nuestra Nación, por 
eso les pido esta colaboración para que juntos le demos el reconocimiento a los 
colombianos en el exterior para mantenerlos unidos con sus familias, con sus 
amigos que están acá en Colombia y para que puedan seguirle aportando a este 
país que tanto necesita de la diáspora. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuamos con el Orden del Día, señora secretaria.  
 
Honorable Representante Neyla Ruiz Correa, tiene el uso de la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. NEYLA RUIZ CORREA.  
Muchas gracias a todos.   
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Quiero dejar constancia de la situación por la que está pasando en este momento 
nuestro compañero, León Fredy Muñoz, al reducírsele su esquema de seguridad, 
en estos momentos él está transitando en Bogotá en taxi y sin esquema de 
seguridad.  Hacer un llamado a la fuerza pública, especialmente a la Unidad 
Nacional de Protección para que por favor tengan en cuenta las recomendaciones 
del informe de seguridad que emitió la Policía, porque nuestro compañero León 
Fredy es un líder que ha tenido bastantes amenazas y ha tenido ya algunos 
atentados y nos preocupa la seguridad de él, en estos momentos.  Muchas gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuamos con el Orden del Día, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, ha sido agotado el Orden del Día.                   
       
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R, ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Agradecerle a los Representantes de verdad el compromiso con la Comisión y con 
el país, convocados nuevamente mañana.  Se levanta la sesión, siendo las 12:20 
M. 
 

 

 
ANEXOS: 

 
 
- ORDEN DEL DÍA 19 DE MARZO DE 2019. 
 
 
- CONSTANCIA H.R. ASTRID SÁNCHEZ MONTES DE OCA. 
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- ORDEN DEL DÍA 19 DE MARZO DE 2019. 
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